

武汉科技大学学术委员会 2021 年工作报告

2021 年，学校上下围绕学校党政工作要点，抢抓机遇、攻坚克难、开拓创新，各项工作有力推进，各项事业蓬勃发展，呈现稳中有进的良好态势。过去一年，学校学术委员会积极发挥职能，认真履职尽责，坚持追求一流学术标准，积极探索建立科学的学术评价机制，努力营造风清气正的学术氛围，对学校重大学术事项进行了审议、评定并提出咨询意见，有力促进了学校的学科建设和学术发展。现将一年的主要工作汇报如下：

一、**组织评审，引导学习，不断完善大学学术治理体系。**2021 年 12 月 14 日，组织评审了《武汉科技大学科研项目及成果分类分级认定办法（审议稿）》，不断加强对教师学术道德教育，端正学术态度，严守学术规范，严惩学术不端行为。大力开展学术道德教育活动，学习观看了 2021 年湖北省科学道德和学风建设宣传教育报告直播会，引导广大师生弘扬科学精神、恪守学术规范，潜心研究，勇于创新，争取在科学研究与学科建设上取得更大成绩。

二、**建言献策，服务组织，不断优化科学研究布局。**2021 年 4 月 30 日，组织校学术委员会全体委员线上评审了“武汉科技大学人文社会科学高等研究院”设置方案，为我校人文社科的研究发挥积极作用。6 月 4 日，“人文社会科学高质量发展暨人文社会科学高等研究院建设座谈会”召开。学校学术委员会在其成立过程中充分发挥了建言献策的作用。在其研究方向上，学术委员会专家建议进一步凝练科研方向，增强团队组织建设并定期召开学术研讨会。在运行模式和管理上都提出了具体和可行性建议。

三、健全制度，完善规则，不断发挥教授治学作用。为进一步发挥教授治学作用，校学术委员会积极探索建立健全教授参与制度，积极推进教授学者更多地参与学校的教学科研工作，使教授成为学校管理的重要力量。校学术委员会积极与学校党委行政沟通，在各级各类管理组织机构中建立健全教授参与制度，为在大学管理，尤其是在制定学术事务规则、加强学术事务管理和保障教师学术权力及其知识创新等方面充分发挥教授的学术修养和专业智慧的作用创造条件。

四、推贤选能，评审推荐，不断推进人才强校机制。从学术价值、学术水平入手，2021年5月19日，组织校学术委员会线上评审了2021年湖北省特级专家、省有突出贡献中青年专家和享受省政府专项津贴专家候选人；6月2日，组织评审了关于推荐第二批“全国高校黄大年式教师团队”候选团队；7月18日，组织评审了“大类招生方案及选考科目方案”，为我校本科生招生改革提供了有益参考；10月28日，组织评审了2021年“湖北名师工作室”主持人候选人推荐名单；11月17日，组织评审了2021年“湖北产业教授”推荐名单。

在新的一年里，学术委员会将会持续坚持“党委领导，校长负责，教授治学，民主管理”的现代大学制度，围绕学校事业发展需要，积极发挥职能，遵循学术规律、尊重学术自由、学术平等，鼓励学术创新，弘扬学术道德，维护学术声誉，促进学术发展和人才培养，助力学校“双一流”建设，在学科建设、科学研究、人才评价等方面继续发挥重要作用。